

道路桥梁动态监控系统在闵行投入试点

>>>详见 A2 版·要闻

沪交警夜间突袭整治,违法行为大幅下降

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

天气:多云转雷阵雨,最低27°C(昨天最高29.8°C)



明天:多云转雷阵雨,最高32°C,最低27°C

2016年8月 5 日 星期五 农历丙申年七月初三 今日32版 A叠28版/B叠4版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19892 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

上海市民阅读状况调查报告发布

纸质图书阅读时间稳中有升

核心提示

“2016年上海市民阅读调查”昨天发布,这是上海就此专题连续进行的第6次调查。数据显示,“纸质(传统)阅读”虽然依然占有优势,但是“数字阅读”与它的差距持续缩小。而另一方面,纸质图书阅读时间今年稳中有升。

>>A19

第一等好事

江砚

微评 这个标题,来自一副随处可见的对联:“几百年人家无非积善,第一等好事只是读书。”它是谁创作的,已难考。

第一等好事只是读书,在封建时代,很是深入人心。当然,这里的“读书”,是含有“朝为田舍郎,暮登天子堂”之梦的。我们今天倡导读书,并不含有类似的功利目的。

自有了互联网,尤其是智能手机普及之后,时间被大量碎片化网络浏览占据,是不争的事实。即使在有着浓厚读书风气的德国、俄罗斯、日本等国,地铁上捧着手机的人,也远远多过读书的。上海当然也是一样。

那么,捧着手机的,有没有也在看书呢?大约总是有的。我们大可不必再纠结于纸质阅读与数字阅读的此消彼长,只要是读书,介质是什么,都是“第一等好事”。

读书,应该是一种生活习惯,而习惯是可以培养的。但是,对于不少人来说,培养习惯也要“跟风”,好多人吃个饭都要拍照发朋友圈的习惯不就是这样养成的吗?从这个意义上说,我们需要让“第一等好事只是读书”的观念,再一次深入人心。

启事

为迎接奥运会,本报版面作如下调整:

原 8 月 6 日(星期六)《金融城》《国家艺术杂志》调至 8 月 7 日(星期日)出版;原 8 月 7 日《星期天夜光杯》出“奥运专辑”调至 8 月 6 日(星期六)出版。敬请关注

新民晚报社 2016.8.5



里约奥运开幕式将于北京时间明天 7 时在马拉卡纳体育场举行,巴西将给世界呈现怎样的精彩是目前人们最大的期待。

左起依次为:开幕式导演组成员之一梅雷莱斯、万众期待的球王贝利、参加开幕式演出的巴西名模吉赛尔·邦辰

图 IC

奥林匹克理想串联起所有人的初心与梦想

北京时间明早 7 时,里约奥运大幕开启

本报今起推出奥运特刊《这里有约》



奥运会开幕式各有风味
雅典经典 北京宏伟
伦敦智慧 里约炫酷

现实的世界需要奥林匹克

2016 里约奥运开幕式

2017 东京奥运会

本报里约今日电 (特派记者 关尹陶邢莹) 我们是最好的对手,我们是最好的朋友。奥林匹克的竞技舞台,承载起世界一家的真善美。北京时间明天上午 7 时,2016 里约奥运会开幕式光彩启幕。

里约奥运会开幕式简约不简单。可持续发展及巴西笑容等内容,成为开幕式主题。届时,还会特别宣传当地亚马逊森林,呼吁世人保护自然环境。作为焦点的圣火台则采用低碳排放设计,配合环保主题。巴西各媒体都猜测,是否由球王贝利点燃火炬。开幕式监制巴利奇表示,开幕式并非旨在向外炫耀巴西的发展情况,因此不会像雅典、伦敦奥运开幕式一样盛大,也不会有大型特别效果,但会真诚地向观众传递和平及希望的讯息。

昨天,在里约举行的国际奥委会第 129 次全会上,还确定了棒球、空手道、滑板、冲浪和攀岩成为 2020 年东京奥运会的正式比赛项目。质朴的,年轻的,里约奥运如此走来,与世界相约。中国,面貌一新地迎上前去。本届奥运会,中国代

代表团遣出 416 位运动员,参加除橄榄球和手球之外的 26 个大项 210 个小项的比赛。中国军团中包括林丹、徐莉佳、吴敏霞等 35 位奥运冠军,其中参加过奥运会的运动员为 113 位,占据总数的 27%。年龄最小的是游泳新人,14 岁的艾衍含。平均年龄 24 岁,中国代表团青春亮相。

对于中国来说,这是更加面向大众的一届奥运会。不仅年轻的运动员多了机会,普通百姓的参与也有了可能。昨天上午,奥运火炬接力来到主办城市里约。上海小伙胡庆伟在美丽的巴哈海滩,接过第 84 棒,他成了光荣的火炬手。短短 100 米,亮相 1 分钟,胡庆伟在过去三年半时间里,跑遍了历届奥运会的主办场馆,换来了巴西奥组委的一纸邀约。与胡庆伟同一段路,坐同一辆车的,还有前巴西男足著名教练扎加洛、佩雷拉等。体育名人与普通百姓,肩并肩一同前行。在并不理想的今日现实世界,我们格外需要奥林匹克的理想,去串联起所有人的初心与梦,不是吗?

(相关报道见 A21 版至 A24 版)

杏花楼

电话: 63553777 68536303

天猫商城 1号店
www.xhlgf.com

中华老字号
上海著名老字号